

# 卫生城市全民共建 美好环境人人共享

## 加大宣传力度 突出问题导向

### 渭滨区启动市容环境卫生整治集中攻坚行动

本报讯 7月2日,渭滨区启动市容环境卫生整治集中攻坚行动,对国卫复审工作进行再宣传、再动员,营造人人参与、共建共享的浓厚氛围。

当天,渭滨区城市管理执法局宣传车队,从金渭大桥出发,途经公园路、峪泉南路、川陕路、中滩路、新建路、经二路等辖区主次干道,宣传车辆滚动播放“门前三包”、环境卫生治理等知识,执法人员现场整治占道经营、乱摆乱放等现象。“宝鸡卫生城市的荣誉来之不易,店铺的形象直接影响市

容市貌,以后我不会再在门口乱摆水果了……”听了执法人员的宣传,峪泉路一水果店老板说。

渭滨区城市管理执法局相关人员介绍,此次攻坚行动一方面通过广泛宣传营造氛围,使“门前三包”工作家喻户晓、深入人心,真正把群众的力量凝聚起来,掀起市容环境综合治理的高潮;另一方面将突出问题导向,进一步整合职能,强化各街巷的配合,全力开展背街小巷集中整治行动,整治市容环境盲点,填补日常管理漏洞。

本报记者 邓亚金



执法人员现场整治占道经营现象

## 深化改革创新 做优营商环境

### 我市召开优化提升营商环境工作专题会

本报讯 7月2日下午,市委常委、常务副市长刘荣贤调研我市“双随机一公开”工作,并主持召开优化提升营商环境工作专题会,安排我市相关工作。

据了解,我市按照统一规划、统一标准、集中建设、集中管理的思路,在全省率先建成企业事中事后智慧监管云平台,率先开展“双随机一公开”工作,率先开展“双随机一公开”跨部门联合抽查检查工作,初步构建起了“一网联动、随机抽查、协同监管、综合执法”的新型监管模式。下一步,我市将继续

扩展功能,提升平台,积极推进“大数据+监管”工作,建成“全市企业智慧监管一张网”,实现服务监管智慧化。

当天下午,刘荣贤一行查看了企业事中事后智慧监管云平台建设情况,了解了云平台运行、工程建设项目审批平台建设等情况。会议要求,各相关部门要高度重视,加快推进“一门、一网、一次”改革。要积极探索,不断扩大监管云平台的应用,切实提高监管效率和效果。

本报记者 胡红玲

## 浓浓关怀显真情

### 市领导到眉县慰问困难党员

本报讯 7月2日,市委常委、副市长曾德超前往眉县看望慰问困难党员,并调研第九届陕西省艺术节场馆改造工作。

当天,曾德超一行先后来到眉县金渠镇宁渠村老党员李芳琴、河底村老党员李朱胜家中,为他们送去组织的关怀和温暖,并与老人促膝交谈,详细询问老人的身体、生活等情况。曾德超说,老党员是党和人民的宝贵财富,要关心关注老党员的生活,及时帮助他们排忧解难,切实把党组织的关怀和温暖送到党员心坎上。

第九届陕西省艺术节将于2020年在我市举办。目前我市拟定太白山万国酒店演艺厅、市工人文化宫等7个场馆作为省九艺节活动场馆。当天,曾德超来到太白山万国酒店演艺厅,详细查看场馆建设、安全等情况。他要求,要高度重视场馆改造,将举办艺术节和长远发展需求相结合,严格标准、注重细节,高质量、高水平推动场馆提升改造工作,确保如期完成改造任务,为省九艺节举办创造良好条件。

本报记者 秦玮玮

## 曝光台

### 陈仓区南环路与虢镇立交交叉口东北角: 废旧家具堆路边



7月2日上午,记者在陈仓区南环路与虢镇立交交叉口东北角看到,一些生活垃圾和废旧家具被丢弃在这里,影响市容环境。

### 高新区蟠龙路西侧便道: 建筑垃圾快清理



7月2日上午,记者在高新区蟠龙路西侧一条便道上看到,一堆建筑垃圾堆积在这里,希望尽快清理。

本报记者组摄

## 西府出击红色教育基地火了

### 两年接待党员干部10余万人次

本报讯 近期,到凤翔县陈村镇紫荆村“西府出击”红色教育基地参观学习的团体和个人络绎不绝,市委统战部、市农业农村局、市税务局等部门、单位和社会团体先后前往紫荆村参观学习、缅怀先烈。据统计,“西府出击”红色教育基地每天接待1000多名党员干部,成为我市亮点突出、人气旺盛的红色教育基地。

几孔窑洞里,依据这段历史,2016年10月,紫荆村开始修缮窑洞、加固地道、修建广场,2017年5月建成红色教育基地,主要由彭德怀纪念馆、红色广场、战备地道等多处纪念建筑物以及历史遗址构成。基地落成后,解放宝鸡前委扩大会议原址窑洞重现当年情景,紫荆山下战备地道四通八达,令人真切感受到了革命先辈们艰苦卓绝的奋斗历程。

紫荆村“西府出击”红色教育基地依托真实的历史事件修建。1948年4月,彭德怀司令员率西北野战军,在凤翔县紫荆村驻扎三天四夜,召开了前委扩大会议,部署了攻克宝鸡的作战方案,攻取宝鸡时,指挥部设在紫荆村的

“西府出击”红色教育基地有故事、有遗址、有看头,建成至今,累计吸引党员干部前来参观学习达10余万人次,成为我市企事业单位及社会团体开展爱国主义教育、党性教育的又一场所。

本报记者 张琼

(上接第一版)

2017年底,西安至法门寺、法门寺至咸阳机场城际铁路开工,其中控制性工程——扶风县韩中特大桥和眉县太白山特大桥正在加紧建设,工程进展顺利。除此之外,法门寺至宝鸡段城际铁路项目,完成了预可行性研究报告编制,已启动工程可行性研究报告工作。这些城际铁路建成通车后,东部将连通西安铁路枢纽、西安咸阳国际机场,西部通过宝鸡至法门寺城际铁路连通宝鸡,不但能促进沿线地区的发展,还对构筑关中城市群城际铁路网具有举足轻重的作用。

### 机场建设 打造空中走廊

市委十二届三次全会提出,国家扩大低空空域开放,通用机场建设及航空业步入快速发展阶段,这是我们面临的重大机遇。宝鸡机场将是助力宝鸡腾飞的重要引擎。目前,宝鸡机场项目已由省政府上报国务院和中央军委申请立项,并列入了《中国民用航空发展第十三个五年规划》和《关天平原城市群发展规划》。

开工建设,也成为我市铁路网络建设中的重要节点。该项目是国家铁路总公司在“丝绸之路”经济带布局的国家二级铁路物流枢纽项目,也是“一带一路”物流集散中心的重点工程,已列入国家交通物流融合发展第一批重点建设项目。项目总占地面积2379亩,计划投资20亿元。项目总体规划布局自西向东分别设置铁路口岸作业区、商品汽车作业区和集装箱、冷链及笨大货物作业区、钢材加工中心、配送中心、多式联运中心、综合服务区、仓储区、电商物流中心。目前,正在进行一期站改铺轨施工。项目建成后,对于完善宝鸡综合交通运输体系、降低社会物流成本、加快建设西部商贸物流中心和交通枢纽具有重要作用。

在航空运输方面,我市并不局限在宝鸡机场一个项目上,还积极推进金台、麟游、眉县、凤县、陇县、凤翔、扶风、蟠龙山区8个通用机场建设,计划构建空中走廊,为宝鸡大开放大发展提供坚实基础。

坦途一通,百业俱兴。有一组数字可以表明我市重塑全国性综合交通枢纽城市地位的决心和魄力:去年,全市交通固定资产投资首次突破百亿元大关,创历史新高;今年预期目标为完成交通固定资产投资100亿元,目前已实现“双过半”。我市已按下建设大交通的“按钮”,实现大开放大发展宏伟目标的步伐必将大大加快。

在航空运输方面,我市并不局限在宝鸡机场一个项目上,还积极推进金台、麟游、眉县、凤县、陇县、凤翔、扶风、蟠龙山区8个通用机场建设,计划构建空中走廊,为宝鸡大开放大发展提供坚实基础。

## 中国人民银行宝鸡中心支行:

# 挖掘可疑交易线索 摸排涉黑涉恶账户

本报讯 自扫黑除恶专项斗争开展以来,中国人民银行宝鸡中心支行结合本职工作,主动挖掘可疑交易线索,摸排涉黑涉恶账户,助推我市扫黑除恶专项斗争向纵深发展。

打赢扫黑除恶专项斗争,银行怎么做?该行立足辖区金融机构较多、网点分布广泛的有利条件,通过专栏宣传、电子屏滚动播放标语及组织金融机构“进学校、进企业、进工厂”,开展全方位的宣传活动,为扫黑除恶专项斗争营造强大舆论氛围。同时,该行结合履职实际,将“打财断血”贯穿在工作之中,主动强化职责担

当,把涉黑涉恶账户、资金线索的摸排移送作为“打财断血”的关键环节抓紧抓实。在持续加强对重点行业、重点区域涉黑涉恶洗钱线索摸排力度的同时,根据相关部门发布的涉黑涉恶人员名单,组织全市金融机构进行风险排查,发现涉及黑恶势力的客户、账户,及时采取风险防范措施。与此同时,他们十分注重可疑资金交易监测及线索甄别,发现涉黑涉恶、“套路贷”、电信诈骗的可疑账户重点关注和分析,并加强挖掘可疑交易背后

的涉黑涉恶线索,积极配合公安等部门查处涉黑涉恶案件。

据了解,自扫黑除恶专项斗争开展以来,该行向公安经侦部门移送线索12条,其中涉黑涉恶线索3条,涉及金额近1800万元。

本报记者 韩正强

## 扫黑除恶进行时

# 武装反抗国民党的反动统治(一)

1927年7月后,陕西革命形势转入低潮,白色恐怖严重。9月,中共陕西省委召开第一次扩大会议,传达了党的“八七”会议精神和中央对陕西工作的指示,决定在陕西举行武装暴动,用革命的武装反抗国民党的屠杀政策,创建苏维埃政权。不久,共产党人在清涧起义,在陕西举起了武装斗争的旗帜。宝鸡地区各级党组织和共产党员深受鼓舞,随后组织领导了麟游起义、鹦嘴嘴团兵变、改造“西北民军”、第二次麟游起义等多次兵变和起义,组织和领导麟游游击队开展武装斗争,极大地打击了国民党反动派的嚣张气焰,鼓舞了人民的革命斗志。

### 麟游起义

1928年3月,国民革命军第二集团军第十七军第三师师长甄寿珊奉命率部围剿陇县吴山王友邦股匪途中,将教导团移驻家乡麟游县城。教导团共有8名共产党员,一营有营长王泰吉,一中队队长刘清和,二中队队长魏书林,三中队队长赵希仲,一中队一分队队长刘景贤;二营有六中队队长高儒庵,营部文书和卫士。王泰吉任“军支”(中共陕西省委在甄寿珊部建立的中共支部的简称)书记。

4月,中共陕西省委派交通员送来密信,指示王泰吉在麟游率部起义,成功后在北部山区实行武装割据,建立红区。当天下午,王泰吉秘密召集教导团7名党员,在一营营部所在地的县城东门外文庙开会,宣读了省委来信。全体党员表示,坚决执行省委指示,当晚起义,并决

定起义后迅即向东北方向前进,天亮前通过礼泉南坊镇,向北转移,在陕甘边创建革命根据地,开展游击战争。黄昏时分,众人在营部吃过晚饭,来到第一中队驻地,紧急集合了一中队的60多人并宣布起义。按照计划,起义队伍必须在天亮前通过南坊镇,但由于参加起义的士兵多是招来不到半年的学兵,没有急行军经验,行进速度缓慢,天亮后到达南坊镇时,遭到南坊镇民团围攻,起义队伍被迫缴械。

麟游起义虽然失败了,但打响了共产党人在西府武装反抗国民党反动派的第一枪,鼓舞了共产党人开展武装斗争的信心,在西府地区产生了较大的影响,为共产党人组织武装起义和兵变提供了经验,锻炼了干部。

### 改造“西北民军”

1929年关中旱灾,饥民遍野,人民生活苦不堪言。这年冬,曾任国民革命军团长被遣散的杨万青,在岐山、扶风、凤翔一带招募饥民,与政府对抗,反抗政府的横征暴敛。1930年,陕西饥饷加剧,人民饥寒交迫,难以忍受,民变骤起。时任陕西省印花局局长的甄寿珊,受国民党省政府派遣,以陕西游击司令名义来西府招收旧部及地方武装,以防民变。杨万青自知威望

不如甄寿珊,遂将本部交甄寿珊统领。于是,东自商洛,西到千阳,南起秦岭,北到长武,民间武力纷纷前来投奔。甄寿珊决定自立门户,在凤翔宣告独立,成立“西北民军”,自任总司令,杨万青任军长,下辖13个师,兵力号称10万。从此,“西北民军”公开与国民党陕西当局分庭抗礼。

宝鸡地区各县中共组织亦迅即行动起来,参与改造“西北民军”。中共岐山支部联络麟游县的赵伯经、刘耀庭,扶风县的王又维等人,让他们打入“西北民军”,发展共产党员;同时,指派共产党员何士元打入眉县鹦嘴嘴(现属太白县)民团,待机组织兵变,拉出队伍,参加“西北民军”,达到共产党人掌握该部领导权的目的。其间,共产党人先后策划和组织领导了鹦嘴嘴民团兵变、凤县保甲处训练班兵变,兵变队伍相继加入“西北民军”,党在“西北民军”的个别旅团有了实际领导权,加之任参谋的李琦、曹永丰,任副官的周肇岐等人,共产党员在该部有十多人,为改造这支农民武装奠定了基础。

## 追忆光辉历程 坚守初心使命

### ——中共宝鸡地方组织的建立及其主要贡献(之五)

中共宝鸡市委党史研究室 宝鸡日报社 联办